



已成为初中生的鑫鑫(左)学习很认真。赵健鹏 摄

『红薯母子』青岛安家继续为梦想奋斗

『温暖的冬天』至今难忘 感谢青岛人的『大爱』如今鑫鑫已上初中

新闻回顾

进展

现状

为给儿子治病，2008年，李丽丽和丈夫带着儿子来到了青岛。2009年3月，1岁半的鑫鑫在儿童医院接受了手术，但是在当年10月份的术后复查时，鑫鑫出现了手术并发症——尿道憩室。医生说，根据鑫鑫的体质，最好到他4岁的时候再做手术治疗。2011年，鑫鑫4岁了，然而，五六千元的手术费成了这个年收入仅有两万元的贫困家庭难以逾越的困难。为了省每人60元的车费，他们一家已经3年没回老家过年了。

人物简介

红薯母子

莒县来青的李丽丽和丈夫在青岛摆摊卖烤地瓜，卖了三年没能挣够儿子的手术费。2011年12月15日，《青岛早报》一篇报道《寒夜烤薯香，为儿治痛苦》，引发了市民对李丽丽一家人的关注，短短两天近3万元善款如潮水般涌来。2012年1月9日，鑫鑫手术成功，一家人的生活重新走上了正轨。如今，鑫鑫已经上初中了，目前就读于青岛42中，一家人在青岛安家，今年准备回老家过年。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报见习记者 崔家琳

2011年12月15日《寒夜烤薯香，为儿治痛苦》的报道见报，报道中，详细讲述了李丽丽和丈夫陈先生这三年来，为给孩子赚钱治病，四处找活干。为了能多赚点钱，2010年的冬天，她和丈夫开始推着小车卖烤红薯。两人每天早早出门，晚上9点才回家，即便如此，一天下来最多的时候也只能赚六七十元钱。这里面还要包括买煤炭、买生红薯的钱。早报对鑫鑫一家的报道触动了岛城的热心市民，短短两天近3万元善款如潮水般涌来。“感谢好心人对我们全家的帮助，孩子的手术费已经凑够了，大家不用再捐钱了。”手术费凑齐后，李丽丽拒绝接受超标善款。

“红十字微尘基金”办公室主任王书博和红会工作人员辗转找到李丽丽家，为鑫鑫办理前一天肖女士6000元的定向捐款申请手续。红会工作人员临走时还给李丽丽留下联系电话，告

为给儿治病寒夜卖烤红薯

诉她如果鑫鑫身体情况允许可以做手术时通知红会，他们会联系儿童医院，安排鑫鑫的入院手术。

早报连续刊发“爱心红薯”的报道受到持续关注，虽然鑫鑫的手术费已经凑够，但迟迟不见好转的感冒症状阻碍了他下一步手术治疗。因为平时营养跟不上，鑫鑫的身体比较弱，如果感冒不治好，会影响手术正常进行。李丽丽说，鑫鑫11月初发了一次烧，退烧后就一直感冒鼻塞，自己给孩子去药店买了感冒药，可症状丝毫没有好转，现在天天都在流鼻涕。李丽丽为让鑫鑫的感冒赶紧好，前天还煮了姜汤，但也不管用。随后，记者就鑫鑫的感冒症状咨询市中心医院儿科医生黄健。2011年12月17日，市中心医院组成志愿医疗组，赶到鑫鑫家为孩子看病开药，帮助鑫鑫早日身体康复，尽早去医院做手术。徐州北路居委会主任王秋华得知鑫鑫还没参加医疗保险，主动提出要帮鑫鑫咨询如何办理投保的事。

岛城市民伸援手鑫鑫手术成功

2013年1月9日上午，经医生检查后确认鑫鑫具备了手术条件后，鑫鑫终于要进手术室。李丽丽告诉记者，上次手术时鑫鑫才1岁多，手术前怎么也不肯进手术室，最后把李丽丽的衣服都撕破了，一早她还担心鑫鑫手术前的情绪，结果鑫鑫不哭不闹地进了手术室，让她感到意外。中午12时过后，李丽丽着急起来，让丈夫赶紧回病房打开空调，自己守在手术室门口寸步不离。终于鑫鑫被推出手术室，李丽丽立马迎了上去。“鑫鑫，妈妈在这……”小鑫鑫听见李丽丽的声音，眼睛眨了几下。鑫鑫由医务人员通过专用电梯返回8楼病房，李丽丽则来不及等候电梯，一口气从3楼跑上了8楼。鑫鑫的主治医生儿童医院外二科主任姜先敏表示，正常情况下，再过7至8天就可以给鑫鑫拔掉尿管，如果不出意外，10天后就能出院了。姜先敏告诉记者，从下午的观察看，鑫鑫的恢复情况很乐观，估计这次手术后，鑫鑫就能完全恢复健康。

感谢早报及热心市民的帮助

“感谢早报的报道，也感谢所有关心帮助我们的热心市民！”时隔多年，李丽丽再次对早报和岛城热心市民表达了感谢。

如今，鑫鑫已经上初中了，目前就读于青岛42中。“孩子学习在班里就中上吧。孩子懂事，很少用我们操心。希望中考的时候，能考上个重点高中。”李丽丽告诉记者：“孩子痊愈后，我

鑫鑫做完手术后，不少热心市民前来看望他。医生让鑫鑫手术后保持排尿，以免出现尿道黏连，一些市民得知后，就专程买了牛奶来，让鑫鑫多喝牛奶，这样既能补充水分，又能增加营养。李丽丽告诉记者，医院的医务人员也对鑫鑫关爱有加，护士长查房时看到鑫鑫指甲长了，就回办公室拿了指甲刀，坐在病床边，边讲故事边给鑫鑫剪指甲。

在岛城市民的帮助下，李丽丽给儿子治病的心愿提前实现。鑫鑫手术成功后，一家不断向记者表示，希望通过早报向所有帮助过他们和关注过他们的好心人道谢。李丽丽说，是青岛的好心人救了儿子，也是青岛人让她的全家感受到了温暖。“家里不比医院条件好，过两天我得赶紧出摊了，一家人的吃喝还得靠地瓜摊。”鑫鑫的爸爸告诉记者，大家帮助了他们，给鑫鑫捐钱看病，但他们夫妻俩还得靠自己挣钱维持以后的生活，而且希望能多挣点钱，换个好点的环境住，让鑫鑫和其他孩子一样快乐长大。

们在青岛安了家，我和孩子爸爸还是四处打工，烤红薯已经不卖了。没有孩子的病压着，收入虽然不多，但够生活。”

今年过年，鑫鑫一家人准备回莒县老家。“一放寒假，孩子就迫不及待地先自己回老家了。我和他爸爸还有活没忙完，抓紧干完回家过年。争取能在小年回去，跟家里人团聚。”李丽丽说。